

# 春节假期东区人气旺

□晚报记者 徐松 见习记者 范小静 通讯员 栾庆

**本报讯** 截至2月15日,位于周口市东新区的周口公园、市图书馆、市博物馆、市体育中心在春节小长假累计接待游客超6万人次,成为市民假日休闲、学习娱乐的好去处。

## 市图书馆:“悦读”品书香

春节期间,大家或探亲访友或外出旅游,方式各异,比起其他热闹过年的方式,不少市民选择春节期间静静地呆在图书馆里,通过阅读书籍来缓解平时的劳累。市图书馆为了方便市民,春节期间所有服务窗口坚持正常开放,截至2月15日,有1.6万人选择到图书馆看书,利用春节假期“充电”,感受阅读的快乐。

为满足春节期间读者借阅的需要,市图书馆开展了“过新年看新书”等系列读书活动,吸引了大量的市民和读者到市图书馆借阅书籍。无论是阅览区还是藏书区,都有市民陶醉书香的身影。记者看到,他们当中有中老年读者,也有很多小学生,还有许多就读于外地的大中专院校学子利用寒假在图书馆自习区学习“充电”。一位姓李的同学告诉记者:“春节期间家里聚会太过热闹,图书馆正好可以提供一个清净的学习环境。”市民刘先生是图书馆的常客,他说:“新年在图书馆度过,是一件很有乐趣的事情。看看书还可以多了解一些知识,所以我没什么事时就会来看书。”

## 市博物馆:学、玩两不误

记者在市博物馆获悉,截至2月15日,该馆在春节期间接待游客已超过1.3万人次。

昨日,记者在现场看到,市博物馆各展厅的游客摩肩接踵,有的仔细欣赏远古时代的石器,有的驻足观看近现代的铜剑,有的则一边观赏一边跟随免费讲解员听讲解。市民刘先生说:“在这里不仅能了解中华几千年的历史,更能了解周口

发展历程,还能大饱眼福,可谓娱乐学习两不误。”

## 周口公园:新春人气旺

位于周口大道与文昌大道交叉口附近的周口公园虽未完全竣工,但已初具雏形,公园内山水相映、小桥流水,亭台走廊错落有致,加之鹅卵石铺成的弯曲小道,优美的环境令人陶醉。

昨日,记者来到周口公园,只见公园门口的小广场及文昌大道的慢车道成了停车位,整整齐齐停放着数百辆小车。遥遥望去,偌大的公园内人流如织,公园上空风筝飞舞,军事博览区歼8飞机旁照相机闪光灯频频闪烁,游客们纷纷记下美好幸福时刻。

据悉,春节期间,周口公园日接待游客超4000人次,成为东新区春节假日人气最旺的新景点。

## 市体育中心:“健身会友”忙

“探亲访友”是市民过年这几天“点击率”最高的交流方式,可也有不少人“健身会友”。过年期间,到市体育中心来健身的人络绎不绝。

农历大年初六,记者在市体育中心看到,篮球场、羽毛球馆、门球场、乒乓球台边……到处都有不同年龄段的市民积极健身的身影。

篮球场内,这边两位小伙子赤膊上阵,那边两位衣衫单薄的老人玩得正酣。“亲戚走得差不多了,宅在家一直玩电脑也没啥意思,邀上亲朋好友过来切磋切磋球技,也挺有意思的。”一位打球的小伙子开心地说。

一家三口或一群好友轮流上场激情挥拍成了春节期间羽毛球馆内一道风景。据场馆负责人介绍,农历大年初三14时30分许,羽毛球馆刚开门就迎来了一批久等门外迫不及待的羽毛球爱好者。

“宝贝,这个就是跑步机。”一位母亲在认真地向自己的女儿介绍各类健身器械。“亲戚走完了,带着孩子来这里玩玩,正好我也可以趁机锻炼锻炼身体。”这位母亲在接受记者采访时开心地说。

## 孩子们的春节

有民谚曰“大人望种田,小孩望过年”。过年,是孩子们的天堂!过年期间,有家人陪,有压岁钱赚,更有许多好吃的、好玩的等着他们!瞧,农历大年初四,记者抓拍了一些孩子们的过年表情,让我们一起来看看他们的春节。



戴花



坐轿



蹦床

## 洗一辆车80元

### 乱涨价坏了好心情

□晚报记者 徐松

**本报讯** “洗一次车80元!太离谱了吧!”2月9日,郸城县的张先生在县城北关一家洗车店洗车后付账时,拿出的100元钱只被找回了20元。张先生当时大呼上当,与店老板争吵一番后无奈离开。不仅郸城县,各县市区洗车店均在春节期间翻倍涨价,小轿车洗车最低价30元一次,市民直呼做生意挣钱不能讹钱,这样不地道。

张先生讲,他2月9日(除夕)驾车从浙江返回郸城过年,车上沾满了灰尘,于是他顺路走到郸城县北关一家洗车店洗车。考虑到年年开车回老家,按照平时洗车价格15元计算,加价也不过30元,所以张先生并没有问洗车的价格,店员也没有讲洗车收费标准。当张先生洗完车后拿出100元钱找零时,收费员仅找给他20元钱,也就是说这次洗车费用是80元。对此,店客双方争执不下,张先生表示店方讹诈收费,店方

则表示年关放假,洗车加价。对此,张先生向物价、工商部门投诉,这些部门均表示节后上班处理或自行调解处理。

记者走访郸城、周口市区一些洗车店发现,洗车价格均由原来的15元提高到了30元,有的洗车店挂有“洗车30元”的招牌,有的洗车店没有明显标价提示,却要价30元、50元、60元不等。当记者问及他们的洗车收费标准及营业执照时,许多洗车店老板表示是个人生意没有执照,规模稍大的洗车店则表示:“洗车是服务项目之一,没有专门的营业执照和收费标准,年关人工工资高,所以涨价。”市区一位出租车司机表示,每年春节洗车店都涨价,但是今年个别洗车店价钱涨得离谱,确实应该管一管了,他们大多是从腊月二十开始涨价,到正月十五才恢复15元收费标准。

据工商部门调查,洗车行业涨价属私自行为,工商部门将根据群众举报,联合物价部门逐一处理。

## 客运服务成12315投诉热点

□晚报记者 徐松

**本报讯** “我和爱人带着4岁的儿子去太康走亲戚,可公交车乘务员硬要小孩也买票,这样合理吗?”市民李女士拨通12315申诉热线就大吐苦水。据悉,春节期间,市工商局12315申诉中心共接到各类申诉、举报115件,其中涉及客运服务38件,个别客运车主私自涨价、载物收费、不按里程计费等成为今年春节期间消费投诉热点。

市工商局12315工作人员介绍,随着春节期间客流量增大,个别客运车主为追求大利润,置国家有关儿童

乘车免票或享受半票的规定于不顾,强制儿童购买全票,属违规营运。对此,工商部门将与运管部门、相关车站联合进行处理,维护正常营运秩序。

记者从市12315接线记录上看到,有关网吧在春节期间,擅自接纳未成年人上网的投诉仅次于客运投诉,成为广大家长烦恼的焦点。一位家长在投诉中说:“俺孩子才13岁,天天拿着压岁钱到一个家庭式黑网吧上网。各个部门都放假了,黑网吧还照常营业,到底该谁管呀?”市工商局执法人员接举报后,立即突袭,取缔了该黑网吧。 线索提供 简峰

## 除夕忙抢修 只为保供水

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 2月9日正值除夕,15时许,周口市区工农南路锦绣花园酒店对面一根直径400毫米的供水管道突然发生爆裂,致使建新路以南、黄河路以北区域较大面积出现了低压供水,周口“银龙”的维修人员立即奔赴现场。

正值春节放假的第一天,也是群众用水的高峰时段,因为爆管,低压供水给居民用水带来了极大不便,周口“银龙”的服务热线一时间“炙手可热”。“这大过年的却用上不水,你说这年可咋过!”尽管维修人员以最快速度赶到现场,客服人员耐心解

释,并利用网站和手机短信等形式向该区域群众发出低压供水的通知,但一时仍然难以消除部分用户的怨气。为加快抢修速度,维修所负责人紧急调集和增加维修人员,合理调度工作流程。由于跑水漏点较大,历经5个多小时,维修人员才将漏点全部挖出,发现管道竟然爆裂约1.2米长。为缩短低压供水时间,尽量减少给群众带来的不便,维修人员顾不上吃一口年夜饭,轮番上阵,连续抢修。时值寒冬,维修人员穿着防水服,“埋”在近两米深的水沟中,克服困难,连续施工,直至农历大年初一凌晨两点多,管道终于修好,供水恢复正常。 线索提供 许秀君